

每日把50吨蔬菜供上市民餐桌的批发小哥:

把累活干出名堂 让日子更有盼头

本报讯(记者 陈悦文/摄)新春佳节阖家欢,少不了和家人一起品尝美味菜肴,而每天为我们保障蔬菜供应的人,他们这个年是咋过的?记者走进哈尔滨市最大的农副产品集散地哈达农产品批发市场,采访一位春节不放假的蔬菜批发商。

“我叫孙健,今年36岁,做蔬菜一级批发已经16年了。20岁那年我从老家双城出来,跟着家里人来哈达做批发。干这行,累!就像好多人都不相信我是‘80后’,看着有点显老。”孙健自嘲岁月的风霜在他脸上刻满了痕迹,但他相信只要坚持干下去,一定能把“累活儿”干出新名堂。

装满蔬菜的大货车陆续停靠在哈达大院,工人们站在车顶往下卸货。早8时,记者在哈达农产品批发市场见到孙健时,他已经连续25个小时没合眼了,累得声音已经不清亮了,但看上去仍充满干劲,因为手上工作一直没停过——一大车从云南玉溪拉过来的30吨新鲜蔬菜到了,他带领8名工人卸货,站在寒风中卸了整整3个小时。除了卸货,每天他都要和蔬菜产地对接进货,安排产地司机发车运输、理账收账、通知超市及生鲜店等客户来上货……事事操心,事事放心不下。从腊月二十起到大年三十这11天里,他格外忙碌,每日都能销出50吨(10



万斤)左右的蔬菜。
“我一般凌晨到市场卸菜,过年时菜到量比平时增多六成,有时菜上午到哈达,我就得一直守着,忙到第二天晚上才回家。”生意的特殊性,使得他几乎每天只在“家”和“市场”间打转,对他来说,春节和平时没有太大区别,他吃完年夜饭,短暂地和家人享受春节氛围后,就要回到批发市场,“最多初一休息一天,大年初二又得开始忙了”。

孙健今冬做云南精品菜,油菜、香菜、茼蒿、娃娃菜、蘑菇……他从产地进的30余种蔬菜被黑龙江省内客户夸赞“菜板溜直的”,他今年找到了好渠道,进的一部分云南球生菜出口远销至俄罗斯,在他看来,日子越来越有盼头了。

“现在韭菜啥价?”“批发价7元,去年贵,一斤10元,去年韭菜特缺!”孙健对每一种蔬菜价格了如指掌,“今年产地菜价普遍比往年高一点,整体微涨6%左右。”孙健表示,春节期间,受产地人工费用上涨等多方面因素影响,来自云南的精品蔬菜批发价格有所上涨,凭借十余年的经验,孙健预测春节后价格能往下掉一点。

孙健说,虽然自己每一天都很忙碌,但想到从他这里出去的蔬菜会进入超市、早市、生鲜店,最后成为哈尔滨市民的桌上佳肴,加上身边有家人的陪伴与支持,让他觉得一年的付出都是值得的。他笑着告诉记者:“给哈尔滨市市民供应蔬菜,是每一位蔬菜批发商的使命。”

节后公交客流量迅速上涨

较月初翻倍

本报讯(记者 刘希阳)哈尔滨公交客流在持续恢复中。交通集团公交公司负责的运营线路数量、车辆数均占市区约半数,据统计,春节过后工作日线路客流量明显增长。根据1月份客流量统计,1月1日客流量为19.9万人次,随后随着春运进行及春节即将到来,客流量逐步增长,至1月17日达到春节前的客流最高峰,当日客流量为42.5万人次,是1月1日客流量的2倍多。在春节假期期间,客流量明显降低,最低值出现在1月22日,为农历正月初一,当日客流量为9.2万人次。春节期间客流量逐日增加,至1月27日农历正月初六,日客流量达到25.0万人次。1月28日是春节后的首个工作日,客流量迅速上涨至37.9万人次。

每天早上,刘娜乘坐公交103路从九站公交站到西香坊上班。“去年12月末和今年1月初时坐公交车人不多,上车一般就能有座。过完年上班时,发现车上的乘客明显增多了。”在各大公交出行节点,都能感受到客流量的变化。

哈市公交客流在持续恢复中。交通集团公交公司负责的运营线路数量、车辆数均占市区约半数,据统计,春节过后工作日线路客流量明显增长。根据1月份客流量统计,1月1日客流量为19.9万人次,随后随着春运进行及春节即将到来,客流量逐步增长,至1月17日达到春节前的客流最高峰,当日客流量为42.5万人次,是1月1日客流量的2倍多。在春节假期期间,客流量明显降低,最低值出现在1月22日,为农历正月初一,当日客流量为9.2万人次。春节期间客流量逐日增加,至1月27日农历正月初六,日客流量达到25.0万人次。1月28日是春节后的首个工作日,客流量迅速上涨至37.9万人次。

春节我在岗

多孩家庭连缴6个月即可申请公积金贷款

帮别人担保可能影响贷款额

本报讯(记者 刘述波)1月30日,记者从哈尔滨住房公积金管理中心获悉,目前哈尔滨市已放宽高校毕业生、政策内二孩及以上家庭住房公积金贷款申请条件。其中包括,毕业五年内高校毕业生和符合条件的二孩及以上家庭连续缴存6个月(含)以上即可申请住房公积金贷款(原为12个月)等条件。同时,高校毕业生配偶和政策内二孩及以上家庭配偶作为共同还款人可享受与主贷人同等待遇。

根据此前市公积金中心放宽贷款政策,其适用范围为:毕业五年以内全日制大专及以上学历的高校毕业生(毕业证书毕业时间至申请公积金贷款时间不超过五年);符

合生育政策,2021年10月29日以后生育第二个及以上孩子家庭。为此,毕业五年以内全日制高校毕业生、政策内二孩及以上家庭在我省建立个人住房公积金账户并连续足额缴存6个月(含)以上即可申请住房公积金贷款(原为12个月)等条件。同时,高校毕业生配偶和政策内二孩及以上家庭配偶作为共同还款人可享受与主贷人同等待遇。

另外,对于帮别人做过担保的情况,如果担保已结束的不影响担保人申请公积金贷款额度;担保未结束的,公积金贷款额度需扣除所担保的金额。

“社保地图”上线 随时随地查网点

市社保中心推出“人社/社保服务网点电子地图”服务方便群众就近办

本报讯(记者 于勇澜)为扎实推进“15分钟社保服务圈”,精准引导办事群众就近办理社保业务,市社保中心积极运用“数字智慧”手段,丰富集成“选择事项、地点检索、定位导航”等多项功能,精心设计推出了“人社社保服务网点电子地图”。参保群众可通过“哈尔滨社保”微信公众号的“信息查询”模块,准确搜索所需办理的业务事项,快速直观地查找到

附近的“31个银行、768个社区、6个区级社保机构”,并通过手机导航功能准确抵达所选地点。

接下来,在省人社厅、市人社局信息中心的大力支持下,市社保中心将着眼于打通服务群众“最后一公里”,不断开拓创新,大胆探索,努力构建我市人社“一千多支”服务网点的新格局,为广大冰城市民提供更多便捷、高效的社保服务。

(上接第一版)加强土壤污染源头防控,提升固体废物综合利用处置能力。深化生活垃圾分类管理,建设建筑垃圾中调配场,积极稳妥推进碳达峰碳中和,大力创建各级各类绿色园区、绿色工厂。持续推进三沟慢行绿道建设,打通何家沟断点。精细化管理城市公园,改造口袋公园、街角游园,实现绿在城中、人在景中。

健全社会保障体系,建设10个“嵌入式”未成年人保护工作站

落实落细稳就业举措,新增城镇就业1500人以上,实现“零就业家庭”动态清零。推进企业职工、重点群体技能提升培训,年培训5000人次以上。健全完善低收入人口动态监测和常态化帮扶机制,扩大救助覆盖面。大力发展养老服务,推动奉养养老护理院、博康养老护理院投用。建设10个“嵌入式”未成年人保护工作站,实现街镇全覆盖。建立残疾人康复、托养服务中心,设立康安社区精神障碍康复服务站。加强国防动员,切实提升退役军人优抚安置和服务保障水平。

完善公共卫生服务体系,让群众就医购药便利可及

加快二四二医院儿内外科综合楼工程进度。开展基层医疗卫生服务机构治本达标行动,壮大公共卫生专业技术人才队伍,加快推进“互联网+医疗”和“医联体”建设,让群众就医购药便利可及。健全慢性病防治工作机制和服务网络,做实家庭医生签约服务,强化预防接种,提升中医药健康服务能力。启动平盛街社区托育项目,全面加强普惠托育服务。

繁荣文化体育旅游事业,建设体育主题公园

积极承办国际国内冰雪赛事,推进上合组织冰雪体育示范区建设,扩大“中国女子冰球运动之乡”品牌影响力。建设体育主题公园,设计冰雪研学、工业研学、红色研学精品线路,培育具有竞争力的特色旅游品牌。组织庆祝建区70周年系列活动,唱响“哈南杯”啤酒嘉年华和“冰天雪地,美好生活”等文化惠民品牌,促进群众业余文化生活丰富多彩。开展第八届葛兰诵读文化季,推动播音与主持艺术深入传承、广泛传播。

坐上火车穿林海 不冻河里捉活鱼

亚布力林区多彩冰雪项目让游客感受别样冬日魅力

本报讯(高树林 记者 王辛娜)游览特色木屋、体验冬捕、乘马拉爬犁穿越原始森林……这个冬天,在龙江森工亚布力林区,来自省内外的游客体验到丰富多彩的冰雪旅游项目。

亚布力林区围绕“吃、住、行、游、购、娱”六大领域一体化产业链,开展旅游景区、住宿、购物、餐饮、娱乐等标准化建设,紧盯游客需求,细化服务标准,努力创造良好的旅游服务环境。

在“吃”上,充分发挥生态优势,打造景区美食一条街和小镇特色美食,推出农家饭、笨锅炖、烧烤等特色饮食,满足游客多样化的餐饮需求,形成具有地域特色的餐饮品牌。

在“住”上,突出住宿设施的休闲度假功能,有计划地鼓励发展高中档星级酒店,大力发展林家院、农家院、家庭客房、家庭宾馆,形成以星级酒店为主体,林家院、家庭客房为补充的游客接待服务体系。

在“行”上,构筑连接雪场景区内外的旅游交通体系,实现旅游产品开发与旅游景区(点)分布及内部交通布局的协调发展。根据自驾旅游成为旅游主要出行方式的形势和旅游产业发展的实际,全力抓好林区内道路升级、旅游公路维修改造建设,营造通畅的交通环境。

在“购”上,充分依托玉石、北沉香木、木雕、根雕、绿色森林食品等独特的资源优势,深入挖掘开发具有较强纪念性、工艺性的旅游商品、旅游纪念品,大力发展手工艺品、玉石纪念品和木雕工艺品,为游客提供旅游商品销售一站式服务,打造森林食品和手工艺品销售集散地。

在“娱”上,依托丰富的林区民俗风情文化、冰雪文化、红色抗联文化和林区开发建设文化,全面推动文化与旅游深度融合、互动发展。鼓励林区职工群众发展茶艺、康体等休闲娱乐业,丰富游客文化娱乐生活,为吸引游客、留住游客创造良好的环境。

亚布力青云小镇作为全省重点的冰雪旅游生态小镇,是全国知名的特色旅游区,这里自然风光秀美、生态环境优越、旅



游客体验冬捕。



森林小火车。



红色抗联文化林区。



马拉爬犁穿越林海。

游资源丰富。春节期间,青云小镇冰雪旅游迎来高峰期,可容纳3000余游客的木屋别墅、度假公寓、假日酒店、家庭宾馆的客房每天

都爆满,沿街商游客络绎不绝。游客在这里感受到了冬季森林小火车穿越林海雪原的心旷神怡,体验到了马拉爬犁、不冻河捉活鱼的欢愉。此外,游客在青云小

镇还能品尝到正宗的清真火锅、东北杀猪菜、农村八大碗、清蒸细鳞鱼、林蛙炖土豆等美食。游客徜徉在冰雪之间,能够尽情享受北国之冬的魅力。

冰雪六十年 共赴新征程

冰上运动热情高 天寒地冻逞英豪

“尚志滑友”尽享冬日滑冰健身乐趣

本报讯(孙健 记者 王东文/摄)“年过完了,但我们的约定没变,我们要滑出健康和快乐。”尚志市民任红军说。春节假期已过,尚志市少年儿童业余体育学校的体育场上迎来了众多滑冰爱好者,寒冷的天气反而让滑冰爱好者的热情更高了。

任红军是“尚志滑友”中的一员,多年来一直热爱滑冰。他说:“我少年时就是滑冰运动员,2017年退休以后,滑冰一直没断过。这个滑冰场上有会滑冰、具备一定基础的,也有完全没有任何基础的‘运动小

白’,但大家都在尽情享受冬日滑冰健身的乐趣。”

尚志市少年儿童业余体育学校的杨晓龙说:“咱们滑冰爱好者从以前的年均四百多人,达到现在近千人。在尚志市文旅局的大力支持和领导下,‘滑冰协会’逐步形成了影响力,青少年滑冰爱好者也在逐渐增多。现在每天都有三十多人过来学习滑冰。我们会组织专人对青少年滑冰爱好者进行培训,发现其中的好苗子,进行特殊培养,为上级体校输送合格的冰上运动人才。”



滑冰爱好者在冰上飞驰。